
Ваше преосвештенство, даме и господо!

Празник града Ваљева 20. март, поред историјског значаја који носи овај датум, заслужио је да и сви грађани и пријатељи овог града, недвосмислено знају зашто се овај датум квалификовао да га ми данас славимо!

Зато што је 20. марта 1804. године Ваљево ослобођено од Турака у Првом српском устанку !

Зато што је тада почео нови процес развоја хришћанске, српске и европске вароши!

Зато што 20. март има неупоредив историјски значај у односу на многе друге историјске догађаје!

Зато што у временима подела у нашем народу, овај датум нема никакве идеолошке и политичке хипотеке!

Једноставно, 20. март је датум коме се нема шта приговорити, јер његов значај, симболика и вредност, временом постају само јачи.
Нововековна српрска држава и Ваљево као модеран европски град, у то време су представљали део једног великог покрета изградње европских грађанских друштава. Многе државе од тада до данас су стигле далеко. Наша судбина је била да често застајемо на том путу, враћамо се по који корак уназад, али га никада заиста не прекинемо! 
Никада нисмо прекинули да развијамо град у духу модерне, грађанске средине, упркос препрекама, теоријама, читавим покретима и идеологијама које су нам говориле да Ваљеву није место у породици модерних друштава.

Ипак, нема те теорије, идеологије и покрета, који у људима могу променити њихову спознају и потребу да се прикључе развијеним друштвима, не зарад моде или тренда, већ зарад добробити наше средине!

Погледајмо само кроз историју ваљевског краја и видећемо да смо се једино развијали и живели нека добра, срећна времена, онда када смо прихватали све добро што нам доноси европски дух. Свако одбацивање давно зацртаних грађанских постулата, водило нас је у пропаст, хаос и безнађе!

И данас, 205. година након 20. марта, данашњи 20. март представља још једну фазу, пуну тешкоћа и искушења на путу на који су се наши преци отиснули!

Данас смо се овде окупили да бисмо указали почаст свим великанима историје нашег краја- Алекси Ненадовићу, проти Матеји и свим осталим Ненадовићима, Илији Бирчанину, Хаџи Рувиму и многима другима.

Почаст данас указујемо и добитницима награде града Ваљева, савременицима чија дела не само у локалним оквирима много значе! Они су настављачи светле традиције нашег краја и показатељи да европски дух уденут у идентитет Ваљева с почетка 19. века, има сигурну будућност !

Добитници награда града Ваљева и сви ви који присуствујете данашњој свечаној академији, доказујете нам да дух једног народа И града не може бити тако лако укроћен и осиромашен. 

Нема те кризе, ни историјске препреке. Нема те политике, ни малограђанског менталитета који ће спречити да до 20. марта идуће године одавде не потекну још значајнија стваралачка и научна дела, која ћемо на радост свих, радо наградити!

Честитајући свима нама данашњи празник Дана града, позивам вас да већ данас, сви заједно почнемо да радимо на себи, да напредујемо, стичемо нова знања и проширујемо видике. И већ идуће године у ово време, можемо се осврнути и са поносом рећи да смо бар за корак унапредили наш град и омогућили да Ваљево постане град који је корак ближе остварењу циља зацртаног пре више од два века- сна о модерном, уређеном, лепшем и срећнијем граду!!! 


